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ESCONI-IPN Examen de Andlisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL @

Prof. Jesiis Ortunio Araujo. CSCOM
Nombre: i Grupo: __________ QCalif:

Instrucciones: Resuclve completa y corrcetamente cada uno de los siguientes cjercicios y
problemas.

1._ (a)Desarrollar y simplificar la expresion
(A —2B+1C) - (2A-B +3C) x (A-5B +7C)
(b) Comprobar ¢l resultado para A = [1.—=3.2], B=[4.1.—1] vy C = [5.3. —4].

2._ Sean dos rectas 2y 25 en el plano ay con pendientes g v oang respectivamente. Si
a = 2(YL..%) es el anoulo entre las rectas .4 v .%% . Demostrar que
R ‘ 1V Ly

1y — 1y
tangy = ———
L+ mymy

3._ Hallar la distancia del punto P; = (=7.3. —4) al plano 2. donde

r=du—3vr—1
7 y=3u+v—2
z=u—5v+3
4._ Hallar la ccuacion de la recta %5 que pasa por el punto A = (2. —4. 1) v que es paralela
a las recta &, donde &) = 22, N 22 es la interseccion de los planos 22 v . con

Sr=u—v+3
=&} v Py y="2u—3v—-1
r=—u—dv+42

S
[l
——
M

R 32 —y+5

0

5._ Dados los vectores @y =i — J — 3k, @y = 2i —3j — 4k v @y = —i +2j — k. (a) Comprobar
que son no coplanares. (b) Obtener con dichos veetores a los vectores by. by v by.(¢) Para
el vector d = 40 + 55 — 7k, comprobar que

d={(d-by)a,+ (d-by)ds+ (d - bs)iy
Evaluacion L

1 o0f2 : 1/21/25, 11:51
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ESCOMI-IPN Examen de Andlisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL

Prof. Jests Ortuiio Araujo. ESCOM
Nombre: Grupo: Calif:

Instrucciones: Resuclve completa y correctamente cada uno de los siqguientes cjercicios y
problemas.
1._ (a)Desarrollar y simplificar la expresion
(3A-B+5HC)- (2A+3B—-C) x (4A+B —-5C)
(b) Comprobar ¢l resultado para A = [—1,2, =5, B =[1, -4.3] vy C = [3. -1, 1].

2. Sean dos rectas . v .25 en el plano 2y con pendientes no nulas miy v s respectivaanente.
Demostrar que .2 L.

.2 es perpendicular a 2, siomy = —1/my.

3._ Hallar la ecuacion del plano &2y que dista 10 unidades del plano 22, donde

p=du—3u~1
Py y=3u+v—2

s=u—5Hr-+3

4._ Hallar la distancia del punto Py = (3. =7.1) a la recta .2, donde . = &2, M 225 ¢s la
interscecion de los planos 22 v 22, con

P = {(.1:__4/_ ) e 1_1_\_3’ 20 =3y +5Hz=—1} v &y = {(7 y. ) € Tmi"j| x4 2y — =4}
5. Dados los vectores @, = —i +2j — Ji. Gy =3i—j— 2 vayg=—di+ )+ k. (a) Comprobar

que son no coplanares. (b) Obtener con dichos vectores a los vectores by, by v by.(¢) Para
el vector d = —=7i — 35 + 2k, comprobar ¢ue

d = (d-b)a, + (d-by)is+ (d - by)iiy

Evaluacion 1
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Departamento de Ciencias Bdsicas.

Materia: _Andlisis vectorial. Nivel: I

Profesor: Dr. Samuel Dominguez Herndndez

Alumno:

about:blank

INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL, D

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO ESCOM

Fecha : 07 de octubre de 2024.

Examen : _Primer departamental.

Grupo:____1CMS.

INSTRUCCIONES

1. Puede utilizar calculadora y formulario.

2. Escriba su nombre y grupo en todas las hojas.
3. Justifique todas sus respuestas.

4. Prohibido utilizar dispositivos clectrénicos para
ver fotos.

5. Todos los problemas valen 3.3 puutos.
PROBLEMAS

1. Dos ciudades 4 y B estan sitnadas una frente a
otra en las dos orillas de un rio de 9 kin de an-
cho, siendo la velocidad del agna de 6 km/h. Un
hombre en A quiere ir a la ciudad C' que se en-
cuentra a 7 km aguas arriba de B y en sn misma
ribera. Si la embarcacién que utiliza tiene una
velocidad maxima de 12 kim/h y desea llegar a ¢
en el menor tiempo posible, jqué direccion debe

tomar y cudnto tiempo emplea en conseguir su
propoésito?

2. Dado el siguiente paralelogramo

Dp pC

A B

pruebe que

B BD.

lOIv—l

Pdld qué valores de a son j 1+aj—2ky

B = —di + 2aj + ak.

4. Hallar el darea de un tridngulo cuyos vértices son
los puntos P(-1,2,3), Q(1,3.2) y R(2,-1,1).

1/22/25, 11:36



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO oo
Andlisis vectorial @

Primer parcial

ESCOM

Nombre: 1CV1

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

. (20 puntos) Si § es el dngulo entre los vectores @ y 7, mostrar

Proygii - Proygi = (i - 7)cos*(6)

. (20 puntos) Si @+ 7+ @ = 0. Mostrar que

UXT=UXW=1UWXTU

. (20 puntos) Obtener la ecuacién segmentaria para la recta de interseccién de los planos 3z —2y+z = 1,
2z + vy — 3z =3 y el dngulo entre los planos.

. (10 puntos) Sea L; la recta que pasa por el origen y el punto P(2,0,—1), L la recta cuyas ecuaciones
pardmetricas son x = 14 3t, y = —1 + 2¢, z = 1 + 2¢. Obtener la distancia entre L; y L.

. (10 puntos) Determine la ecuacién del plano que contiene a los puntos P(3,0,—1), Q(—2,-2,3) y
R(7,1,-4).

. (20 puntos) Deducir una férmula para determinar la distancia entre una recta L y un punto P en R3.



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO S
Analisis vectorial @

Primer parcial

ESCOM

Nombre: 1CM5

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

1. (20 puntos) Si 6 es el 4ngulo entre los vectores @ y ¥, mostrar

Proyg@ - Proygii = (i - 7)cos*(6)

2. (20 puntos) Sean A B, C y D vectores en R3. Mostrar que se cumplen las siguientes identidades.

3. (20 puntos) Obtener la ecuacién segmentaria para la recta de interseccién de los planos z +y+2z =1,
z + 2y + 2z = 1 y obtener el dngulo entre los planos.

4. (10 puntos) Determine la ecuacién de la recta que pasa por (—6,2,3) y es paralela a la recta %1 =
%y = z + 1, ademas obtener la distancia del origen a dicha recta.

5. (10 puntos) Determine la ecuacién del plano que contiene a los puntos P(zq, o, 20), Q(21,91,21) ¥
R(z2,y2, 22).

6. (20 puntos) Deducir una férmula para determinar la distancia entre un plano y un punto P en R3.



1" Examen Parcial — Céalculo Multivariable - B Fecha:___/___/ Grupo:
Calificacién:

Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara, especificando el problema

a resolver.
1. Se tienen los vectores d y b demostrar la ley del paralelogramo
2 -2 N -2
- - _ 2
l@+5l" +lla-bl" = 2nal* + 2|
Su interpretacion geométrica dice que la suma de los cuadrados de las longitudes de las diagonales del paralelogramo

-
determinado por d y b es igual a la suma de los cuadrados de las longitudes de los cnatro lados.

(2 puntos)

2. Sea m el plano en R® con un vector normal n que pasa por el punto A con vector de posicién a. Si b es el vector de

posicién de un punto B en R3, determine que la distancia D entre B y 7 esta dada por:

e [n-(b—a)
(In]|

(2 puntos)

3. Encuentre la ecuacién de los planos (mq, ;) que son paralelos al plano 7: x + 2y — 2z = 1, los cuales se encuentran a una

distancia de 2 unidades del plano .

(2 puntos)

4. Determinar si las rectas Ly y Ly son paralelas, perpendiculares, secantes o alabeadas, en el caso que se corten en un punto

encontrar el punto de interseccidn.

L x=1 y z-1 . x y+2 z+2
2 710 4 P12 73
(2 puntos)
5. Realizar las operaciones solicitadas.
i)[ (=28 + j — 3k)xi]x[ + f] i) [[¢ — flx[f — k] ][ + 5k] iii)[28 + f] - [(F — 37 + k)« (41 + k)]

(2 punto)

El destino mezcla las cartas, y nosotros las jugamos (arthus Schopenhater)



1" Examen Parcial — Calculo Multivariable - A Fecha: Grupo:
O A I
Calificacién:

Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de lorma clara, especificando el problema

a resolver.

1. Sea L la recta determinada por P;(1,-1,2) y P,(=23,1) v sea m el plano determinado por Q,(2,0,—4), 0Q,(1,2,3),
Q3(—1,2,1). Encontrar, cuando exista el punto de interseccién de L y
(2 puntos)

2. Resolver cada inciso
i) Si tenemos que [ldll = 3, ||b]| = 4 calcular (@xb) - (dxb) + (- Z_)’)z
ii) proyzad = aproyzd,vVa € R

(2 puntos)

x=t
3. Sea la recta parametrizada por L = {y = mt + b, en el plano zy, y sea el punto P(xg, ¥y, o), demostrar que la distancia
z=0
entre el punto y la recta esta dada por:
(1 4+ m?)zy? + [y, — (mxy + b)]?
dPQ,L =

14 m?2

(2 puntos)

4. Establecer las ecuaciones paramétricas para la recta que pasa por el punto @(0,1,2) y es paralelo al plano m:x +y +z =
—2 y es perpendicular a la recta L: 7(¢) = (1,1,0) + £(1,—1,2)

(2 puntos)

5. Realizar las operaciones solicitadas.
D[(=28 + f — 3k)xi]x[i + 1] ii)[[ — f1x[f — k]1x[t + 5k] iii)[28 + /1 - [(F - 37 + k)x (41 + k)]

(2 punto)

El destino mezcla las cartas, y nosotros las jugamos (arthur Schopenhaer)



México D.F. a 10 de octubre de 2024.

Instituto Politécnico Nacional ESCOM
19" Examen de Analisis Vectorial

Grupo: ............ ... .. No.de Boleta .........................

Instrucciones: Resolver en forma clara y concisa c¢/u de los problemas.”No
se permite el uso de Formulario ni calculadora”;

. Demostrar que (4 — B) x (A + B) = 24 x B, de una interpretacién

geométrica.

En un paralelogramo, la recta que une el vértice superior izquierdo con
el punto localizado a un cuarto en el lado opuesto divide a la diagonal
del paralelogramo, encuentre la razén de proporcionalidad.

. 51 d y b son vectores unitarios y 6 es el dngulo entre ellos, demostrar

que:
1 - 1
~|d — b| = |sin(=6
1~ = [sin(50)
Dados los conjuntos de vectores C; = {[1,1,0],[0,1,1,],[1,0,1]} y
Cy = {[1,-6,2],[0,2,7],[—2,12, —4]}, determine cual es lincalmente
independientes y utilicelo para escribir al vector A = [5,3, —1] como
una combinacién lineal.

Prof: Miguel Angel Gonzdlez T.



Examen Parcial INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
Analisis Vectorial Escuela Superior de Cémputo

e Este examen es individual.
e Los ejercicios se calificaran Unicamente si tienen procedimiento y argumentos.

1. Demuestre la propiedad:

(@axb)+(axc)=ax(c+b)
2. Encuentre la velocidad, aceleracion y rapidez de una particula con la
funcién de posicion r(t) = < 2, 1/£ >. Trace la trayectoria de la particula y

los vectores v y a para ¢t = 2. Encuentra el angulo que forma v con a.
¢ Atraviesa la particula el eje y? Explique.

3. Determine la ecuacion del plano que contiene las rectas

x—1 4 x—2& v—1 z—4

-2 - ' =3 4 -1

4. Encuentre las ecuaciones simétricas para la recta que pasa por

(-4,5,2) y es paralela al plano Xy y al plano )Z.

5. Utilice las trazas para dibujar la superficie dada por:
27 + 4P+ 22 =-36
6. Trace algunas curvas de nivel de la funcién
h(x,y) = V(36 - x* - 3)?)
7. Encuentre una parametrizacion de longitud de arco de
r(t) = < tcost, t sent,3 >

verifique su re-parametrizacion, demostrando que la derivada del vector
r(s) es unitaria.



Examen Parcial INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
Analisis Vectorial Escuela Superior de Coémputo

8. A través de la diferencial total compare dz y Az cuando la funcién dada
varia en (x,y) del primer al segundo punto.

z=x?+x?y*+2de (1,1) a (0.9,1.1)

9. A partir de la ecuacion:

Y\

242
I—=c= *(l— '":). ¢ =0,
& b~

2042 4 2 p2
Sabiendo que el area de la superficie /A" + ¥/B° =1 es 4Bz
Exprese el area de la seccion transversal perpendicular al eje z como

funcién de z, donde z < c.

10. Sean F y G funciones con segundas derivadas parciales,
muestre que (X, 1) = F(x + at) + G(x — af) satisface la ecuacion

de onda

) w2
S d7I o u
("= =

f).,\‘.'z ot .

11. Sea r(f)=ro+tv, laecuacion vectorial de una recta, con

ro y v vectores constantes. Utilice la funcion de longitud de arco
2 == IE "; !
s = J,[r'Go|du

para demostrar que una parametrizacion de longitud de arco de la

recta esta dada por v
r(s) =r,+ s—.

vl

Demuestre que r’(s) es un vector unitario.

12.Sir=xi+yi y r=|r|,demuestre que Vf(r) = f'(r)r/r.



Examen Parcial INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
Analisis Vectorial Escuela Superior de Cémputo

1. Muestre que la integral dada es independiente de la trayectoria.
Evalue.

r(3.4 0
; l
(2xv + 1) dx + 3y dy + —dz

1,2, 1)
2. Emplee el teorema de Green para evaluar la integral
$2x v dy + Bx + y)dy,

donde Ceslaelipse  9(x — 1)' + 4(y — 3) = 30

3 Usando el teorema de Stokes, evalie ¢ - dr. .
F=Q2:+0i+(y-2j+x+yk / AN
Suponga que C esta orientada en sentido \/ _/

contrario al de las manecillas del reloj cuando Pz i
se observa desde arriba.

C es lafrontera del plano z = | — y que se ilustra en la figura.

4. Mediante el teorema de la divergencia. Determine el flujo hacia fuera
J[{F - m) dS del campo vectorial dado F.
F = (xi +yj+ k)/( +y + )

D la region acotada por las esferas concéntricas

- a4

) B . b ) T B 2 -
Xty t+zr=a.x+y +r=0.b>a



Firefox about:blank

ESCOM-IPN Examen de Andlisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL _____.@
Prof. Jestis Ortunio Araujo. ESCOM
Nombre: Grupo: Calif:

Instrucciones: Resuclve completa y correctamente cada uno de los siquientes cjercicios y
problemas.
.. Hallar la ccuacion de la recta tangente a la elipse

Y &g 9 B . _

367 + 25y~ + 216 — 50y — 551 =0

cw el punto que corresponde al valor de f = ’—;

2._ Hallar la ecuacion del plano tangente a la esfera S : 2® + y* + 2% = 64 eu el punto que
‘ o7 7T
corresponde al valor de los dngulos § = 55 v o = L.

3. Para la funcién f(a. y) = [exp(—4). 2% + y*. arctan(4)]. calenlar DF.

4. Para las funciones f(u.v,w) = 3u't>u® v glw,y. z) = [e7" V=5 0= In(100 —
227 — 3y" + 4z%)] aplicar el segundo caso especial de la regla de la cadena para caleular
la derivada de fog.

5. Dada la funcién vectorial £ = (Ga?y?z? + dy® + 150722 — 5)i + (dady2® + 1209% + 4y2° +
2)j + (G'y?22 + 10272 + Gy?z? — 3)k. a) Mostrar que V x £ = 0. b) Hallar una funcion
escalar ¢ tal que f= Vo,

Evaluacion 1

1of2 1/21/25, 11:52
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ESCOM-IPN Examen de Andlisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL
Prof. Jestis Ortulio Araujo. I-:SCOM

Nombre: Grupo: Calif:

Instrucciones: Resuclve completa y correctamente cada uno de los siguicntes cjercicios y
problemas.

1. Hallar la ecuacidn de la recta tangente a la elipse
3607 + 81y~ + 5600 + 324y — 1962 = 0
en el punto que corresponde al valor de f = *’—;

Hallar la ecuacion del plano tangente al elipsoide S @ 90% + 25y + 16z = 3600 en cl
punto Py = (10, ‘2\/@, —3).

3. Para la funcién f(o. y) = [exp(y /%) a¥ - y*. exp(10 = 2 = 3y%))]. caleular D,

2

4._ Para las funciones f(u. v, w) = Twbv*w® y gla, y. 2) = [e 2at=dyPps? oaty?st In(20 — 22 —
5y° 4+ 927)] aplicar el segundo caso especial de la regla de la cadena para calcular la
derivada de fog.

5._ Dada la funcién vectorial f = (1day®2? — 1022 = 9)i+ (212?22 + Gy2® +3)j + (1da?ysz —
Ha? + 9y?2% + 5H)k. a) Mostrar que V x £ = 0. b) Hallar una funcion escalar ¢ tal que
f=Vo.

Evaluacion 1

1of2 1/21/25, 11:52



Grupo: ..

México D.F. a 9 de diciembre de 2024.

Instituto Politécnico Nacional ESCOM
240 Examen de Andlisis Vectorial

....................... No.deBoleta .........................

Instrucciones: Resolver en forma clara y concisa ¢/u de los problemas.”No
se permite el uso de Formulario ni calculadora”;

L. Si f = wvwi —uw?] — v*k y § = v* — vowj — v?wk, calcular
02 r .
E)augv’ en el origen.
a2 7 2
g—vé X %‘é en el punto (1, 1,0).

c)

Hallar el vector tangente unitario 7', a la curva representada por
la siguiente funcién vectorial

7(t) = a(t —sint)i+ a(l — cost)]  para todo t
Verifique el inciso anterior mediante la parametrizacién de la fun-
cion vectorial usando el parametro longitud de arco.

Hallar un vector unitario 7 normal en (0,0,0) a la superficie S
representada por z = 322 4+ 41? — 1

3. Si¢(x,y,2) = zy + yz + zz, hallar

a)
)

V¢ en (1,1,3)
L¢en (1,1,3) en la direccién [1,1, 1]

4. Las curvas coordenadas parabolicas (e, 7, ¢) estan dadas por la trans-
formacién:

T = €ncosg
Yy = ensing
1¢,

2 = LP-)

Calcule el Jacobiano J = [VeVnVg).

Prof: Miguel Angel Gonzdlez T.



249° Examen Parcial — Anélisis Vectorial - A Fecha:_/_/ __ Grupo:
Calificacion:

Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuclva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1.Sea F(x,y,z) = 4yV2x + 3z — gln(Sx — 2y%) = 0, con x = f(y, 2) calcular D,,
(2 puntos)

2. Hallar la derivada direccional de ¢ = 4e*7¥*Z en el punto (1,1, —1) en direcciéon hacia el
punto (—3,5,6)

(2 puntos)
3. Verificar las siguientes identidades
i) V2r3 = 131‘
i) Inr = —
r2
(2 puntos)
4. 51 f y g son funciones dos veces derivables, demuestre que:
VE(fg) = V29 + gV*f + 2Vf - Vg
(2 puntos)

5. Demostrar que la esfera x? + y2 + z2 — 8x — 8y — 6z + 24 = 0 es tangente al elipsoide x2 +
3y2 + 2z% = 9 en el punto (2,1,1)

(2 puntos)

Deja de tener miedo a lo que puede salir mal, y emociénate por lo que puede salir bien. (Tony Robbins)



2% Examen Parcial — Analisis Vectorial - B Fecha:_ /_/__ Grupo:
Calificacion:
Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1.Sea F(x,y,z) = 4yV2x + 3z — ;ln(Sx — 2y2) =0, con x = (¥, z) calcular D,

(2 puntos)

2. Hallar la direccion segun la cual la derivada de la funcion ¢ = 2xz — y? en el punto (1,3,2)
es maxima. Y cual es el valor méaximo.

(2 puntos)

3. Use un diagrama de arbol para escribir la regla de la cadena para el caso en el que w =
fxtuv), x=x(q,71,s), t==tpqrs),u=ulpqrs)yv=uvpqr,s) son todas ellas
funciones derivables

(2 puntos)

4. 81 f y g son funciones dos veces derivables, demuestre que:

VZ(fg) = fV?g + gV*f + 2Vf - Vg

(2 puntos)
5. Las superficies x*y* + 2x + z3 = 16 & 3x% + y% — 2z = 9 se cortan en una curva que pasa
por el punto (2,1,2) ;Cudles son las ecuaciones de los respectivos planos tangentes a las dos

superficies en dicho punto?

(2 puntos)

Deja de tener miedo a lo que puede salir mal, y emociénate por lo que puede salir bien. (Tony Robbins)



2% Examen Parcial — Anélisis Vectorial - C Fecha:_ /_/__ Grupo:
Calificacion:

Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1. Sea F(x,y,z) = cos(xyz) + In(x? + y? + z%) = 0 con z = f(x,y) calcular D,

(2 puntos)

2. Hallar la derivada direccional de ¢p = 4e2*7Y%Z ¢n el punto (1,1, —1) en direccion hacia el
punto (—3,5,6)

(2 puntos)

3. Verificar las siguientes identidades

) Verd = 12r
ii)Inr = ?;2

(2 puntos)

4. Si f y g son funciones dos veces derivables, demuestre que:

Vi(fg) = fV?g + gV*f + 2Vf - Vg

(2 puntos)

5. Demostrar que la esfera x* + y2 4+ z* — 8x — 8y — 6z + 24 = 0 es tangente al elipsoide x2 +
3y% + 2z%2 = 9 en el punto (2,1,1)

(2 puntos)

Deja de tener miedo a lo que puede salir mal, y emociénate por lo que puede salir bien. (Tony Robbins)



2% Examen Parcial — Analisis Vectorial - D Fecha:_/_/ __ Grupo:
Calificacion:
Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1. Sea F(x,y,2) = cos(xyz) + In(x? + y2 + z%) = 0 con z = f(x,y) calcular D,
(2 puntos)

2. Hallar la direccion segun la cual la derivada de la funcion ¢ = 2xz — y? en el punto (1,3,2)
es maxima. Y cual es el valor maximo.

(2 puntos)

3. Use un diagrama de arbol para escribir la regla de la cadena para el caso en el que w =
f(xt,u,v), x=x(q,r,5),t=t(qrs),u=ulpq,rs)yv=uvpq,r,s) son todas ellas
funciones derivables

(2 puntos)

4. 81 f y g son funciones dos veces derivables, demuestre que:
Vi(fg) = Vg + gV*f + 2Vf - Vg
(2 puntos)
5. Las superficies x?y? + 2x + z® = 16 & 3x? + y? — 2z = 9 se cortan en una curva que pasa
por el punto (2,1,2) ;Cuéles son las ecuaciones de los respectivos planos tangentes a las dos

superficies en dicho punto?

(2 puntos)

Deja de tener miedo a lo que puede salir mal, y emociénate por lo que puede salir bien. (Tony Robbins)
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ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO. FSCOM

Departamento de Ciencias Bdsicas.

INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL. @

4. Prohibido utilizar dispositivos electrénicos para 3.

Matoris: Analisis vectorial Carrera: Ingenieria en sistemas computacionales Grupo: 1CMS.
Profesor: Dr. Samuel Dominguez Herndndez. Examen: JSegundo departamental.
Alumno: Fecha: 25 de noviembre de 2024.
INSTRUCCIONES 2. Demuestre que la funcién de Cobb-Douglas para

la produccién P = bLK? cumple la ecuacién.

1. Puede utilizar calculadora v formulario.
2. Escriba su nombre y grupo en todas las hojas. ]\'E = (a+B)P - LUP.
' oL

0K~

3. Justifique todas sus respuestas.

ver fotos. e .
da?y = 4 — 2% en el punto (1, —1,2).
5. Todos los problemas valen 2 puntos.

PROBLEMAS 4. Hallar V {1- (\7(%)” .
-

1. Hallar la ley de velocidades y de aceleraciones de

una particula que se mueve a lo largo de la curva 5. (Para qué valor de la constante el rotacional del

. g . K s 2 2
r = 2cos3t, y = 8, z = 2sen3t. . Idem los vector 4 = (2* —axy)i+ (2 —a)z?j+(a—1)a22k
madulos de la velocidad v aceleracién. es idénticamente nulo?

Hallar las costantes a y b de forma que la su-
perficie ax? — byz = (a + 2)a sea ortogonal a la

about:blank

1/22/25, 11:36



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO —
Analisis vectorial @

Segundo parcial

ESCOM -

Nombre: TIPO A

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

. (10 puntos) Determine la ecuacién del plano que contenga la curva C definida por
» 7= (sen(t),cos(t),—cos(t)) con 0 <t <7

. (20 puntos) Obtenga la ecuacién de la recta tangente a la curva dada por las siguientes ecuaciones
parameétricas en el punto dado

r=In(t+1)
y = tcos(2t) (1)
=2 (2)

en (0,0,1).

. (20 puntos) Una particula en movimiento es @ = v2sen(t)i + v/2 cos(t) J @ cualquier t. Considerando
que la velocidad y la posicién de la particula en t = § son #(§) = —: +i+ky (§) = 1427 + ’rk
respectivamente, jcudl es la posicién de la particula en t = 3”7

. (20 puntos) Sea R la distancia desde un punto fijo A(a,d,c) a cualquier punto P(z,y, z). Mostrar que
VR es un vector unitario en la direccién AP.

. (10 puntos) Sea f(z,y,2) = 74z Determine la derivada direccional de f en P(1,3,1) en direccién al
punto P, = (1,1,1). A partir del punto P, jen qué direccién la derivada direccional de f es un méximo?

. (20 puntos) Elradio de un cilindro circular recto se incrementa a razén de 6cm por segundo, y la altura
decrece a razén de 4cm por segundo. jcuél es la razén de cambio del volumen y del drea superficial cuando
el radio es de 12¢m y la altura de 36cm?



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO s
Andlisis vectorial @

Segundo parcial

ESCOM

Nombre: TIPO A

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

1. (10 puntos) Determine la ecuacién del plano que contenga la curva C, definida por
= 7= (2t,sen(t),t + 1)

2. (20 puntos) Obtenga la ecuacién de la recta tangente a la curva, dada por las siguientes ecuaciones
paramétricas en el punto dado

z = e ‘cos(t)
y = e tsen(t) (1)
z=¢et (2)

n (1,0,1).

3. (20 puntos) Una particula parte del origen con velocidad inicial 9(0) = 1+2) +k, el vector aceleracién
es @ = ti + J + t2k. Determine su funcién de posicién.

2 2

4. (20 puntos) Encuentre el 4ngulo entre las superficies z = 22 + 3% y z = (z — T) + (y — T) en el
V6 V6 1

punto P (—2, SO —2)

=

5. (20 puntos) Elradio de un cilindro circular recto se incrementa a razén de 6¢m por segundo, y la altura
decrece a razén de 4cm por segundo. jcudl es la razén de cambio del volumen y del 4rea superficial cuando
el radio es de 12¢m y la altura de 36¢m?

6. (10 puntos) Sea f(z,y,z) = 2%e"Y%. Determine la derivada direccional de f en P(1,0,0) en direccién
al punto P, = (1,1,1). A partir del punto P, jen qué direccién la derivada direccional de f es un
maximo?
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ESCOM-IPN Examen de Analisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL @

Prot. Jestis Ortuiio Araujo. ESCOM

Nombre: : Grupo: Calif:

Instrucciones: Resuelve completa y correctamente cada uno de los siguientes ejercicios v proble-

mas.

1._ Calcular el drea de la superficie del paraboloide invertido z = 49 — x> — y* acotado por los
planos coordenados yz y zx en el primer octante. -

5 Caleular Ty inteoral & st < f = 2 2ie 512025 v 11 curvaC es 1a parte de la elinge o+ 2 —

2. Calcular la integral _L#)txdl sif = =2xy7i+ 527y j y lacurvaC es la parte de la elipse 755+ 55 = 1
en el primer cuadrante.

3. Para la funcién vectorial f = (6x°y*z* — 10xy* — 122777 + 2)i + (d7yz’ = 107y + 92 = 7)j +
(622 + 972 - 8z + 5)k
a) Demostrar que es conservativo.

b) Hallar el potencial escalar ¢ tal que f = V.
¢) Comprobar que L_‘f ~dr = ¢(Py) — §(Py). donde Py = (=1.-1,-Dy P, =(. L)y Ces
cualquier curva que una dichos puntos.

4._ Comprobar el teorema de Green en el plano para la regidn encerrada entre las curvas y = y—x
yy = = Siendo f = —7xy%i + 4x%yj.

- - A A ~ i = . 5 3 &

5.0 Si [ =4vi - 3xzj + 2xvk, calcular #)S f-dS, donde S es la superficie cerrada que se forma
con el cilindro parabélico z = 25 — x* acotado por los planos y = 0y v = 13 en ¢l primer
octante.

Evaluacién 1

about:blank

1/21/25, 11:52
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ESCOM-IPN Examen de Andlisis vectorial

ANALISIS VECTORIAL __@

Prof. Jestis Ortuiio Araujo. £SCOM

Nombre: Grupo: Calif:

Instrucciones: Resielve completa y correctamente cada uno de los siguientes ejercicios v proble-

nis.

I._

. ~ - . . . 2 A
Calcular el drea de la superficie del paraboloide invertido z = 64 — x~ — y= acotado por los
planos coordenados yz y zx en el primer octante.

Calcular la integral (ﬁfx dr sif = 5x7vi+ 3% y la curvaC es la parte de la elipse R ==

2.
en el primer cuadrante.
3. Para la funcién vectorial f = (10xy°22 = 6xy™ + 154727 = H)i + (15473722 = 9x%y? + 6v7 7 + 5)j +
(10x2y 24 1047z -+ 6v'z" — Dk
a) Demostrar que es conservativo
b) Hallar el potencial escalar ¢ tal que £ = V.
¢) Comprobar que [( f-dr = ¢(P;) — &(P;). donde P; = (=1.=1,-1)y Py = (I, 1.1) y Ces
cualquier curva que una dichos puntos.
4._ Comprobar el teorema de Green en el plano para la regién encerrada entre las curvas vy = /v
y v =% Siendo f = —5xy71 + 3x%yj.
— 2 ~
5. 8i f=5vz~- /+ 1\\/\ calcular #) [ dS, donde S es la superficie cerrada que se forma
con ¢l cilindro parabolu 0z = 16=y? acotado por los planos x = 0y x = 7 en el primer octante.
Evaluacién 1

about:blank

1/21/25, 11:53
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Lgr  INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL.

about:blank

@

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO. FSOOM

Departamento de Ciencias Bdsicas.

Materia: Andlisis vectorial Clarrera:  1genieria en sistemas computacionales Grupo: 1CMS.
Profesor: Dr. Samuel Dominguez Herndndez. Examen: Tercer departamental.
Alumno: Fecha: 13 de enero de 2025.
INSTRUCCIONES 3. Cambiando el orden de integracidén. calcule

1. Puede utilizar calculadora y formulario.
2. Escriba su nombre y grupo en todas las hojas.
3. Justifique todas sus respuestas.

4. Prohibido utilizar dispositivos electrénicos para
ver fotos.

5. Todos los problemas valen 2 puntos.
PROBLEMAS

1. Siendo A = 2y +3)i + xz] + (yz — :1:)11‘. hallar
[( Aeditalo largo de las siguientes trayectorias:
x=22 y=t z=t desdet=0at=1.

2. Si A = (3a2y'22 + 3y + 42) i + (dady®2? + 32 —
22)7+ (223ytz — 2y + «1;1:)];; demostrar que existe
una funcién derivable ¢ de forma que A= Voy
hallar su expresion.

o

S
/ / e’ dudy.
JO J2y

. Evalite la integral cambiando a coordenadas po-

lares
// cos(a? + y*) dA,
R

donde R es la regién localizada arriba del eje x
; 2, .9
dentro del circulo 2= +y= = 9.

. Evalie

donde E es la region que yace dentro del cilindro
9 . . -
2% +y?> =9y entre los planos z = —4 y z = 5.

1/22/25, 11:37



3°" Examen Parcial - Andlisis Vectorial Fecha:__/__/___ Grupo:
Calificacién:
Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1.Enlaregion p(4):x +y = 10,x +y = 4,x = 0,y = 0 se define la integral siguiente:

jf (x +y)dxdy

»(4)
Considerando lo anferior determinar lo siguiente

a) Dibujar la regidén ¢(4) en coordenadas rectangulares (x,y)

b) Escribir las integrales dobles en los ordenes dxdy y dydx con sus limites de infegracién
asociados

c) Resolver una de las integrales anteriores (la que considere mds sencilla)

(5 puntos)

2. Sea S la region acotada por la superficie S = {(x,y,2) € R¥/x? +y? + (z—= 1) < 1. Dibujar el
sélido S y las proyecciones en los planos correspondientes, asi como escribir los 6 érdenes de

f f dxdydz
S

integracién asociados.

(5 puntos)

El Futuro Pertenece a los que Nunca Dejan de Sofiar.



3¢" Examen Parcial - Andlisis Vectorial - B Fecha:__/__/__ Grupo:
Calificacién:
Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de fortma clara,
especificando el problema a resolver.

1. Dibujar la regién Q que da lugar a la integral doble, cambiar el orden de integracién y calcular
entonces la integral.

0 vyt

1
f f x% dxdy
y

-1 - [y+1

(5 puntos)

2. Sea S la regién acotada por la superficie S = {(x,y,2) € R¥ /x> +y* + (z—1)2 < 1. Dibujar el
sélido S y las proyecciones en los planos correspondientes, asi como escribir los 6 érdenes de

f f dxdydz
5

infegracién asociados.

(5 puntos)

El Futuro Pertenece a los que Nunca Dejan de Sofiar.



3°" Examen Parcial - Andlisis Vectorial - C Fecha:__/__/__ Grupo:
Calificacion:
Nombre del alumno:

Instrucciones: Lea con detenimiento y resuelva (con su respectivo desarrollo) cada problema de forma clara,
especificando el problema a resolver.

1. Enla regién ¢(A):x = y,y = 5x,xy = 2,xy = 4 se define la integral siguiente:

f dxdy

(4
Considerando lo anterior determinar lo siguiente

a) Dibujar la regidon ¢(A) en coordenadas rectangulares (x,y)

b) Escribir las integrales dobles en los drdenes dxdy y dydx con sus limites de integracién
asociados

c) Proponer un cambio de variable y dibujar la regién A asociada

d) Escribir la integral utilizando el teorema de cambio de variable

e) Resolver una de las integrales anteriores (la que considere mds sencilla)

(5 puntos)

2. Sea S la regidn acotada por las superficies z=0, z=5, y =9,y = x2, determinar el valor de
una de las integrales siguiendo los drdenes de integracién indicados. Dibujar el sélido S y las
proyecciones en los planos correspondientes

i) f! f zdzdxdy
ii) jl- f zdydxdz
iii) f!f zdxdzdy

(5 puntos)

El Futuro Pertenece a los que Nunca Dejan de Sofiar.



México D.F. a 13 de enero de 2025.
Instituto Politécnico Nacional ESCOM
3" Examen de Analisis Vectorial

Instrucciones: Resolver en forma clara y concisa c¢/u de los problemas. ”No
se permite el uso de Formulario ni calculadora”;

1. Para un vector arbitrario constante @, y el vector de posicién 7, mostrar
que:
a) VX (@xT)=2a
b) V(E) +V x (&F) =0
2. Hallar fcff -dr’ a lo largo de la curva cerrada C' de la figura dada,
sabiendo que A = (z —y)i+ (z+y)].

Figura 1: Curva C dada por: y =22 y y°> = x

3. Hallar ffs/f idS donde A = yi + 2z] — zk v S es la superficie del
plano 22 + y = 6 situada en el primer octante y limitada por el plano

z=4,

4. Hallar [ [ [, \/2? + y*dzdydz siendo V la regién limitada por z =
¥+ y?y z=8— (22 +142). Emplear coordenadas cilindricas
Yy

Prof: Miguel /fngel Gonzalez T.



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO p——
Anadlisis vectorial : @

Tercer parcial

ESCOM
Nombre: TIPO A

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

1. (20 puntos) Sea ¢ = %, determine la divergencia del gradiente de ¢.

2. (20 puntos) Determine V - (4 x ), considere que el rotacional de A es cero vectorial.

3. (20 puntos) Sea B = (2z — y + 2)i + (¢ +y — 22)] + (3% — 2y + 42)k un campo vectorial. Evalte la
integral de linea fC B - dr, donde C es un circulo con centro en el origen y de radio 3, en el plano XY

4. (20 puntos) Con una integral triple determine el volumen del sélido acotado por las gréficas de las
ecuaciones z =1 — 4%, y = 2z y = = 3, en el primer octante.

5. (20 puntos) Evalte la integral doble [ [, (2% + y?)~2dA, donde D estd definido por 2 < 22 + 32 < 4.



INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO em—
Analisis vectorial @

Tercer parcial

ESCOM

Nombre: TIPO B

Resuelva de forma clara, detallada y sin omitir procedimientos. Anotar nombre
completo y enumerar cada hoja.

1. (20 puntos) Sea F= f, determine el gradiente de la divergencia de F.

2. (20 puntos) Mostrar que A = r2F es conservativo y obtenga su potencial escalar.

3. (20 puntos) Sea ¢ = 2zy’z + 2%y, evalte [, ¢dr, donde C es la curva z = t, y =t y z = t3, con
0<t< 1.

4. (20 puntos) Con una integral triple determine el volumen del sélido acotado por las gréficas de las
ecuaciones z = 1 — y?, y = 2z y = 3, en el primer octante.

5. (20 puntos) Evalte la integral doble [ fD(1+z2+y2)_%dA, donde D es la regién acotada por z2+y? =
16 en el primer cuadrante.



